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Az alakoskodó kisántánt.
Évek óta rendszeres agi­

táció folyik a külföldön Magyar- 
ország ellen, amely azt a hiedel­
met akarja széthinteni világszerte, 
hogy mi vagyunk a béke meg­
bontok Legutóbb egy fegyver- 
szálütási ügyből kifolyólag ver­
tek nagy port ugyanazok a 
tényezők, amelyek állandóan 
azzal vádaskodnak, hogy a 
békeszerződések által teremtett 
helyzetet háborús veszedelmek 
fenyegetik. Pedig semmi egyéb 
nem történt, minthogy Olaszor­
szág egy egészen csekély meny- 
nyiségü hasznavehetetlen álla­
potban lévő fegyvert küldött a 
hirtenbergi fegyvergyárba, hogy 
ott kijavíttassa azokat. Tulajdon­
képen az egész dolognak csak 
abban van a jelentősége, hogy 
a hirtenbergi munkások munka- 
alkalomhoz jutottak. Egyébként 
abban sincs semmi természet- 
ellenes, hogy Olaszország épen 
a hirtenbergi fegyvergyárra 
bízta ezt a munkát, mert vala­
mikor ezek a fegyverek az ő 
készítményei voltak s mi sem 
természetesebb, hogy azok újabb 
használatbahozatalát íegszaksze- 
rübben az előállító gyár tudja 
ellátni. Semmi titokzatosság 
nincs ebben a dologban s mégis 
micsoda kavarodást csinált ez 
a jólismert kisántánt alakosko­
dás. Ma már ott tartunk, hogy 
Franciaország egészen példátlan 
hangú ultimátumot intézett Auszt­
riához, melynek kitételei nagyon 
hasonlítanak a parancs-békék 
idejére. A kis Ausztria önérzete 
azonban megfelelő módon kezeli 
ezt a cézári magatartást. Minket 
a hirtenbergi fegyverszállítás 
ügye közvetlenül nem igen ér­
dekel. Amennyiben hozzászó­
lunk, tesszük ezt azért, mert 
ismét megjelent Európa horri- 
zontján ez a kétarcú Kaján, 
amely alakoskodásával eddig is 
békét hangoztatott, de lényegi­

leg magában hordja Európa 
veszedelmét és minden erejével 
fegyverkezik. Úgy hírlik, hogy 
a hirtenbergi fegyverszállítással 
kapcsolatban Magyarországhoz 
is „barátságos kérdéseket“ fog­
nak intézni. A magyar kormány 
bizonyára a leghelyesebb választ 
adja a felteendő baráti megke­
resésre, de a magyar közvéle­
ménynek is volna néhány válasz­
szava. Európa békéjét féltik 
tőlünk azok az államok, ame­
lyeknek mai szervezeti létük 
már is súlyos veszedelem úgy 
gazdaságilag, mint politikailag, 
Fegyvercsörtetés hangját vélik 
észlelni, — óh, nem saját hó­
nukban, hanem az ártatlan 
szomszédországokban, • amikor 
nekünk például csupán 35,000 
főnyi hadsereget lehet fenntar­
tanunk és az ő békelétszámuk 
meghaladja a félmillió főnyi 
fegyveres haderőt. Nem szólva 
arról, hogy mozgósítás esetén 
néhány napon belül több milliós 
haderőt tudnak talpraállítani. 
Íme mily világosan kiütközik 
a kisántánt hipokrita magatar­
tása. De térjünk csak az aktuá­
lis témára, tehát: Hirtenberg. 
Állítólag 50,000 rozsdás mordályt 
szállítottak a gyárba olasz föld­
ről javítás céljából. Ettől a hír­
adástól harsognak Európa köz­
ismerten kisántánt forrásokból 
táplálkozó orgánumai. Arról 
azonban egy szót sem Írnak, 
hogy Jugoszlávia csupán az 
elmúlt év folyamán Csehország­
tól és Franciaországtól 250 drb. 
tábori ágyút, 41 darab nehéz- 
ágyút, 7Ó waggon lőszert, 27 
tankot, 12 páncélautót, 1200 
tüzérségi lövedéket s ezenkívül 
rengeteg puskát, töltényt és 
robbanó anyagot szállított. Ez a 
tétel meghaladja a 2600 waggon 
hadianyagot. Ilyen szörnxü 
mennyiségű munícióval egész 
hadsereget fel lehet szerelni.

De a kisántánt felfogás szerint 
mindez a fegyverkezés a béke 
érdekében történik. Ellenben jaj 
a világ békéjének, ha bármelyik 
magyar falucska határában fa­
puskákat forgatnak testgyakorlás 
céljából a leventék. Komoly 
körök előtt szinte nevetséges

még védekezni is a kisántán 
vádjaival szemben, de nem is 
ez a fontos, hanem kirívó 
volna, ha Európa közvéleményét 
ismét annyira félre lehetne ve­
zetni, hogy ne tudná meglátni 
azt a bűnös alakoskodást, amit 
a kisántánt mutat.

űz uj Fokkont-töruényí benyújtotta a kormány.
Gömbös miniszterelnök és hon­

védelmi miniszter a Ház szerdai 
ülésén benyujio'la a rokkant'örvény- 
iavaslatoi A törvényjavaslat 8 feje­
zetből és 45 szakaszból áll

A hadigondozás nemeit a követ­
kezőkben állapítja meg :

1. Rokkantjáradék és nevelési 
pótlék, továbbá hadiözvegyi járadék 
és árvajáradék. 2. járadéksegé'v 3. 
Járadékmegváltás. 4 Temetési segély.
5 Gyógyszerészeti ellátás 6 Rok­
kantét honi ehátás. 7 Kiképzés uj 
életpályára. 8 Nevelőintézeti ellátás 
9. Egyéb kedvezmények, jogoki és 
előnyök.

A javaslat 2. fejezete részle­
tesen körülírja és meghatározza, 
hogy ki a hadirokkant, hadiözvegy, 
hadiárva. hadigyámolt és hadigon­
dozott családtag. Kimondja a javaslat, 
hogy a hadigondozottak az ellátás 
szempontjából tiszti, altiszt!, vagy 
legénységi ellátási csoportba hadi- 
rokkantak pedig e csoportokon belül 
első, második, harmadik, vagy ne­
gyedik járadékosz’ályba tartoznak. 
A javaslat szerint ellátási kedvez­
ményt nem igényelheti a nem ma­
gyar állampolgár, aki a honvéde'mi 
miniszter engedélye neiküí idegen 
élUm szo’gála'ába lép, aki mint 
hadirokkant hivatásos kaicnsi vi­
szonyba két ült, továbbá az a hadi­
rokkant, akinek keresőképesség csök­
kenése a 25 százalékot nem éri el, 
az az özvegy, aki a javaslatban 
megjelölt körülmények közt meghalt 
férjével az e halálozást közvetlenül 
megelőzően kizárólag saját hibajábé i 
legalább egy évig nem élt életközös­
ségben, aki erkölcstelen életmódot 
folytat, akit a bíróság hivatalvesz­
tésre, vagy lefokozásra jogerősen 
elitéit. Hadigondozásban nem része­
sülhet az az ellátásra egyébként 
jogosult hadigondozott, akit külön­
böző büncsf lekmények miatt jogerő­
sen előéltek és akinek családjával 
együtt tárrada'mi he'yze'cbez és 
érettségi fokához mért megé hetése 
biztosítva van. Megszűnik a pénzbeli

ellátás, hogyha a hadigondozott a 
kiu alt járadékot egymásután követ­
kező 12 hónapon át saját hibájából 
nem vette fel, továbbá ha kereső- 
képességét egészen visszanyerte és 
az özvegyé, ha újból férjhez megy.
A hadiárvák és gyermekek ellátása 
16. életévük betöltésével szűnik meg. 
Csekélyebb összegű ellátási nagyobb 
időközökben folyósíthatnak. A jára­
dék egyösszegben való megváltását 
kérhe'i, a járadék és ellátásban része­
sülő hadigondozottak közül minden 
hadirokkant, akinek keresőképessége 
50 százaléknál kisebb ériékben csök­
kent. Az ellátásban részesülő hadi­
rokkant, továbbá hadiözvegy elha­
lálozásakor, amennyiben a temetés 
nem közköltségen történt, temetési 
segély jár. amelyet a központi illet— 
ményhivata! a haláleset bejelentése 
u'án azonnal folyósít annak kezéftez, 
aki hitelt érdemlően igazolja, hogy 
a (emelési költségeket fedezte. A 
umeiési költségek összegét csopor­
tonként állapítják meg.

A hadiszolgálat következtében 
beállott betegség, sérülés, vagy 
egyéb fogyatkozás miatt gyógykeze­
lésre, műtétre, vagy gyógyszerellá­
tásra szoruló hadirokkantakat „hadi­
rokkant jogon" díjmentesen kell 
kezelésben részesíteni, illetőleg a 
szükséges gyógyszerekkel ellátni. A 
hadirokkantnak ingyenes igénye van 
a hiányzó testrészének mesterséges 
pótlására és azokra a gyógyszer­
segédeszközökre, amelyekkel testi 
épsége helyreállítható. Azt a hadi­
rokkantat, aki már teljesen kialakult 
rokkantsága miatt korábbi foglal­
kozását nem folytathatja, hadiszol­
gálatának megszűntétől számított 5 
éven beiül, de 40 életévének betöl­
tése előtt legfeljebb egy évig tartó 
lanfolyamon államköliségen lehetőleg 
uj életpályára kel! kiképezni. A 
hadiözvegy és hadiárva gyermekek 
ellátást csak abban az esetben kap­
hatnak, ha társadalmi helyzetükhöz 
mért megélhetésük egyébként nincs 
biztosítva

Ha DEBRECENBE utazik, keresse fel

HALÁSZ NÁNDOR ékszerész üzletét
a Debreceni Első Takarékpénztár palotájában

ahol legolcsóbban vásárolhat mindennemű arany és ezüst ékszereket!
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'rtieumaNkus fájdalmaknál 
és meghűléseknél

A hadigondozottak igényjogo­
sultságának elbírálására minden 
járásban, törvényhatósági, megyei 
városban, továbbá Budapest minden 
kerületében Hadigondozó Bizottságot 
kell megszervezni Akinek ellátásra 
van igénye, kérelmét az illetékes 
Hadigondozó Bizottsághoz kell elő­
terjeszteni. A miniszter szükség 
esetén, de öi évenként legfeljebb 
egyszer elrendelheti a hadigondo­
zottak és rokkantak általános felül­
vizsgálatát. Törvényen alapuló bár­
mely eiláiás elnyerésére irányuló 
beadvány és jegyzőkönyv illeték- 
mentes. Az iramoknak, úgyszintén a 
hadigondozási ügyekben kiadott 
hatósági bizonyítványoknak kiadása 
díjmentes

Kimondja a javaslat a rokkan­
lak kötelező alkalmazását és eseten­
ként megnevezi az a kalmazási lehe­
tőségeket. Rokkant ideiglenes köz­
alkalmazott csak fegyelmi okokból 
bocsátható el.

A különböző iskolákban jeles 
tanulmányi eredményt elért hadi­
árvákat és gyámoltc kat tandíjmentes­
ségben és az összes mellékdíj alóli 
mentességben, a tó tanulmányi ered­
ményt elért ilyen tanulókat pedig 
teljes tandíj és a vegyes dijak 50 
százalékon aluli mentességben keli 
részesíteni. A hadirokkantakat és 
kísérőit menetkedvezmény iheti meg 
a vasutakon

Vitéz Gömbös minisziereinök 
kijelentette, hogy az uj rokkant- 
törvény életbeléptetése évi 18 millió 
pengővel fogja terhelni az áiiamot.
A törvényjavaslat tárgyalására ki­
mondották a sürgősségei.

Nagyértékü tenyészállatok 
lesznek a budapesti 

Mezőgazdasági Kiállításon.
A díjazássá! és vásárral egybe­

kötött budapesti országos mezőgaz­
dasági kiállítás tenyészállat csoport­
jába érkezeit beje.entések alapján 
örömmel állapítható meg, hogy a 
tenyészál atkiállitás sikeres megren­
dezése máris biztosítva van. mert 
a jelentkezések a várakozásokat je­
lentősen meghaladják Minden állat­
csoportban az összes nagyértékü 
gazdasági fajták szép számmal van­
nak képviselve A szarvasmarhák 
csoportjában a tejelés, a hústermelés 
és igázhatóság szempontjából egy­
formán kiváló, hatalmas testű telivér 
és félvér szimmentáli és a n agyar 
pirostarka fajták, nemkülönben a 
kiállítás p'akátjairól jól ismert ma­
gyar parlagi marhák és a kis tes­
tükhöz viszonyítva aránylag nagy­
szerűen tejelő borzderes marhák 
több száz kiváló példánnyal lesznek 
képviselve. A sertések csoportjában 
a zsirtermelő magyar mangalicákból 
400-nál több, az angol hússertés- 
fajtákból (yorkshire stb) nem keve­
sebb mint 200 értékes tenyészállatot 
fognak kiállítani a magyar gazdak 
Érdekessége lesz enn k a csopor - 
nak az úgynevezett Pfeiffer-sertések, 
amely kitünően hizó, edzett fajta 
állatai az 1873. évi bécsi világ- 
kiállítás óla nem szerepeltek kiállí­
táson. A juhok csoportjában a 
különböző finom gyapjuju merinó 
fajták mind képviselve lesznek. A 
lókiállitási csoportban az áhami 
ménesek még csak keret bejelenté­
seket tettek, ezek, valamint a magán-

tenyésze?ek bejelentései együtt meg­
közelítik a rekordévek nagy számait. 
Fajta szerint a nemes formájú, pom­
pás mozgású angol félvérek, arab 
telivérek, iipizzaiak, Noniusok és 
Gidránok fognak részben fogatok 
előtt és nyereg alatt is eíőlovagolva 
szerepelni. A kutyakiállitásra, va­
dászeb- és rendőrkulyabemulatóra is 
igen nagyszámban érkeznek bejelen­
tések.

Ez évben a legkiválóbb nagy­
tenyésztők, nemkülönben a kis- 
tenyésztők tenyészanyagát kiállító 
tenyésztő egyesületek fokozott gon­
dossággal választották ki a bemu­
tatásra és értékesítésre szánt álla­
tokat, tudva azt, hogy ma csak a 
legjobb minőségű anyaggal lehet 
sikert elérni és igy a nagy dijakért 
és 1. dijakért előreláthatóan erős 
vetélkedés fog folyni. Ezeknek a 
„mint*ália;ko!lekciók*,-nak az össze­
állításánál az egyes tenyésztők és az 
egyesületek figyelembe vették a ren­
dezőségnek azt az intézkedését, 
ameilyel egyes csoportokban — a 
jobb értékesítési lehetőségek bizto­
sítása érdekében — a kiállítható 
állatok számat korlátozta. Ezzel az 
intézkedéssel sikerüli külföldi min­
tára azt elérni, hogy a kiá liláson ez 
évben csak legelsőrendü, kifogás­
talan tenyészállatokat állítsanak ki.

ä Pénzintézeti Központ
megkezdte a vidéki pénzin­
tézetek „begyűjtési“ hite­

leinek folyósítását.
Az egész magyar gazdasági 

közvélemény már hónapok óta türel­
metlenül várja, sőt követeli, hogy a 
megdermedi gazdasági élet uj hitelek 
rendelkezésre bocsátásával áilittassék 
iáipra. Hosszú idő óla a pénzintéze­
tek hitelellátási tevékenysége teljesen 
szünetel, az egész hitelszervezet való­
sággal leállt, úgyhogy még a legki­
sebb összegű gazdahitelek folyósítá­
sára sem kerülhetett sor.

Ezen á!datlan állapotok meg­
szüntetése végett a vidéki pénzinté­
zeteknek egy jelentős csoportja moz­
galmat indítóit, mely kérdés iráni 
úgy a Pénzintézeti Központ, mint a 
Magyar Nemzeti Bank a legnagyobb 
megértést tanúsították s ennek a 
mozgalomnak tulajdonítható, hogy a 
Pénzintézeti Központ a vele össze­
köttetésben álló vidéki pénzintézetek 
részére megfelelő hitelkeretet állapított 
meg. me!y hitelkereten belül a vidéki 
pénzintézetek az egyes hozzájuk for­
duló kölcsön igénylőknek megfelelő 
fedezet ellenében kölcsönöket fo'.vó- 
sithatnak

A Pénzintézeti Központ súlyt 
helyez arra hogy ezeket a hiteleket 
az intézetek ne régi kölcsönök kon­
vertálására, hanem kimondottan uj, 
főképen a tavaszi mezőgazdasági 
munkálatok zavartalan folytatásához 
szükséges kölcsönként folyósitsák 
Az ilykénl folyósítandó kölcsönök, 
miután a hitelt igénybevevő felek 
túlnyomó részben mezőgazdák, akkor 
kerülnek visszafizetésre amikor az 
uj termés értékesítése lehetségessé 
válik, legkésőbb azonban október hó 
közepéig

Ezen rövid tájékoztató után 
közöljük olvasóinkkal, hogy a Hajdú­
szoboszlói Takarékpénztár a Pénzin­
tézeti Központ utján s ir lén megbí­
zási nyeri fenti rövidlejáratu kölcsö­
nök folyósítására s ehhez megfelelő 
hitelkeret áll rendelkezésére. A köl­
csön folyósítási feltételek a dé előiii 
pénztári órák alatt, bármikor meg­
tudhatók s a lakarékpénztár e tekin­
tetben mindenkinek a legnagyobb 
készséggel áll rendelkezésre

hírek.

— A református templomban
ma délelőtt 9 ónkor Bélteky Lajos 
lelkész, a ref. elemi iskola emeleti 
dísztermében ugyanakkor Kovács 
Lajos valláslanitó-lelkész, délután 
2 órakor a templomban Fehér János 
segédlelkész prédikál. Március 5-én 
böjti úrvacsora lesz.

— Jászberényben dr. Imrédy 
Béla pénzügyminiszter a nemzeti 
egység pártjának jelöltje. A választás 
március 2-án lesz. A pénzügymi­
niszter megválasztása teljesen bizo­
nyosra vehető.

— Két kormánypárti jelölt
jutott be a múlt heti pólválaszíá- 
sokon a képviselőházba. Papp Szabó 
Károlyt Borsodmezőkeresztesen 548, 
Bánó Ivánt Igaion 2484 szótöbb­
séggel választották meg e'lenjelölt­
jeikkel szemben.

— Tanítók gyűlése Az slső- 
szabolcs-hajduvidéki és debrecen- 
környéki református tanítóság hátra­
lékos fizetésének egyöntetű szorgal­
mazása érdekében március hó 5-én 
Debrecenben értekezletet tart

— A Hajdúszoboszlói városi 
dalegylet választmánya febr 23-án 
Bélteky Lajos lelkész elnöklete alatt 
ülést tartott A zárszámadás és költ­
ségvetés elfogadása után kimondotta 
a közgyűlés, hogy az évi rendes 
közgyűlést március 11-én délután 
6 órakor farija meg a református 
fiúiskolában A közgyűlést szerény 
társasvacsora fogja követni

— A Hajdúszoboszlói Taka­
rékpénztár r.-t. márc. 12-én délelőtt 
11 órakor fogja tartani évi rendes 
közgyűléséi saját helyiségében.

— Küldöttség dr. Baltazár 
püspöknél. A hajduszoboszlói pres­
bitérium a református elemi iskola 
tarthatatlan anyagi helyzeti- és az 
egyre súlyosbodó fentartási nehéz­
ségek miatt dr Baltazár Dezső 
tiszánlu’i püspök előtt Demién Ferenc, 
Bélteky Lajos lelkészek, dr. Márion 
Gábor polgármester-fögondnok veze­
tése mellett február 28-án, kedden 
délelőtt küldöitségileg fog megjelenni, 
hogy a püspököt nagyobb iskolai 
á'lamsegéty kieszközlésére kérje fel. 
A taniiótesiületi tagok hátralékos 
fizetési illetményei márc'us 1-jén 
megközelítik a 30 ezer pengőt. Ez 
a rendkívüli és sajnálatos helyzet 
sokáig már nem tartható Itt gyorsan 
kell cselekedni.

— Nem lesz boletta a jövő 
gazdasági évben Esi jelentette ki 
Kállay Miklós földmivelésügyi mi- 
niszier. A gazdaközönsége! az állam 
másmódon fogja kárpótolni

— Örömhír Hajdúszoboszló­
nak. A miniszfer'anács egyik leg­
közelebbi ülésében foglalkozol! a 
h-.jduszoboszlói hőforrás földgáz 
hozadékának teljes kihasználásával.
A minisztertanács erre a célra bizo­
nyos összegű ál'amsegélyt megsza­
vazott. Ez az intézkedés azt ered­
ményezi hogy az az óriási gáz- 
mennyiség, amely eddig vállalkozás 
es érlékesilés hiányában kihasználat­
lanul levegőbe szállott, most már 
a magyar közgazdaság részére meg­
menthető lesz. A magyar kormány 
gondossága és előrelátása Hajdú­
szoboszló város közönségét pénzügyi 
és gazdasági szempontból előnyösen 
érinti s városunk fejlődéséi erőteljesen 
fogj : előmozdítani.

Gj/Stes szül s vesszők.
«állas Miklós ^dasá=ánál,

zakar János. KóllósBmjón (Szabolcs-megye) kaphatók.

— A szoboszlói szükség­
munkálatok végzésére a kormány 
újabb segélyt utalványozol!. A Kösély-
sz.abályozási, illetve liszlogalási munka
akadály néikül tovább fog folyni,

— Az alsószabolcs-hajdu- 
vidéki református egyházmegye 
márc. 9-én délelőtt 9 órakor Debre­
cenben rendkívüli közgyűlést tart, 
amelyen Bartha László esperes és 
Rásó István alispán, egyházmegyei 
gondnok fognak elnökölni. A köz­
gyűlés összehívását a hajdúnánási 
lelkészválaszlási ügy lelte szüksé­
gessé. Fontosabb tárgyak lesznek 
még a hajdúnánási és nádudvari 
elemi iskolák községi kezelésbe 
adásáról szóló kérelmek.

— Indítványok a képviselő- 
testülethez. A városi képviselőtes­
tületi tagok többsége az elmúlt héten 
két indítványt nyújtott be a képvi­
selőtestülethez, a polgármester utján. 
Az első beadványban azt javasolják, 
hogy mivel a városi közmüvek 193o! 
évi január hóban elkészített s jóvá­
hagyás végeit felterjesztett szabály­
rendelete már majdnem 3 év óta 
fent van a belügyminisztériumban 
s onnan többszöri sürgetés dacára 
ez idő alatt semmi válasz ez ügyben 
nem érkezeit, mondja ki a képviselő­
testület, miszerint utasítja a köz­
müvek igazgaióságát, hogy 30 napon 
belől terjesszen a közgyűlés elé a 
mai viszonyoknak megfelelő uj sza- 
bályrendelel-lervezelei, mert 3 év óla 
a közüzemeknél az állapotok — 
kivált a fürdő házikezelésbe történt 
átvétele folytán — nagyon megvál­
toztak. A másik indítványban pedig 
azt javasolja az azl aláíró 35 városi 
képviselő, hogy utasítsa a városi 
képviselőtestület közgyűlése a köz­
müvek igazgatóságát a világítási 
áramdijak egységárának 80 fillérről 
60 fillérre s az ipari áramdijak árá­
nak is megfelelő leszállítására, a 
jelentkező kisebb fogyasztóknál áram­
mérő óra alkalmazása helyett az 
átalány rendszert vezesse be s tegyen 
javaslatot 30 napon belől az áram­
szolgáltatási szabályrendelet oly 
irányú módosítására, hogy az uj 
fogyasztók bekapcsolásánál a villa­
mosom az eddigi elég magas taiiia 
alkalmazása helyeit, csak a kiszá­
mított készkiadásokat szedje be a 
felektől a jövőben. Meg vannak 
ugyanis győződve az utóbbi bead­
ványt aláíró képviselőtestületi tagok, 
hogy az áramdijak leszállítása, az 
átalány rendszer bevezeiése s a 
bekapcsolásnál eddig szedett magas 
dijaknak egyidejűig történő mérsék­
lése nyomán: tekintélyes számú uj 
fogyaszló jelentkezik s ezek és a 
régebbi fogyasztók is olyan növekvő 
mennyiségben veszik igénybe a 
vil . mosmü által kitermelt s most 
teljesen cl nem használt olcsóbb 
áramol, hogy a városi vi'lamoselosztó 
üzem eddigi bevételei nemhogy 
csökkenőnek, de a fogyasztás révén 
még emelkedni fognak. Ez indít­
ványok a legközelebbi városi köz­
gyűlésen kerülnek tárgyalás alá.

— Meissner Károly, a Tiszán­
túli Mezőgazdasági Kamara titkára 
vasárnap délután 3 órakor a Gazda­
körben az aktuális mezőgazdasági 
kérdésekről és a gazdaadósságok 
kérdésének rendezéséről előadást tart. 
Az előadás ismeretterjesztő és tájé­
koztató A kör nem tagjai is meg- 
hailgatha ják.

— Műsoros délután lesz 
március 12-én, A debreceni Bethlen 
Kata leanycserkéstcsapat a helybeli 
Leánybibliakörrel karöltve március 
12-ér, vasárnap délután 5 órai kez­
detid a központi isko!a nagyterméből 
műsoros délutánt rendez. Bdépli dij 
nem lesz, csupán a 30 filléres mű­
sor megváltása kötelező.



— Egy banktisztviselő halála,
Szeremley Zsigmond volt bankiiszi- 
viselő, aki a Hajdúszoboszlói Taka­
rékpénztár r.-t. kölelékében működött 
hosszabb időn keresztül, de beteg­
sége miatt mintegy tiz évvel ezelőtt 
nyugalomba kellett vonulnia, 55 éves 
éves korában február 23-án Debre­
cenben, az egyetemi klinikán meg­
halt. Temetése ugyanott folyt le 
tegnap déluián. Szeremley Zsigmond 
a szövetkezeti eszméknek buzgó hive 
volt. Részben és főleg az ő odaadó 
buzgölkodása folytán alakult 1912- 
ben a hajduszoboszlói Hangya-szö­
vetkezet is.

— Palágyi Tivadarné Gargya 
Jolán m. kir. dohányárudéiban 
mindenféle általános és különleges­
ségi dohányáru, tanalhon két kilós 
dobozokban is, postai és pénzügyi 
értékcikkek, válióüriapok, osztály- 
sorsjegyek, a „Független Hajdúság" 
helyi lap, újságok, szépirodalmi és 
napilapok, iskolaszerek, papíráruk 
állandóan beszerezhetők. Olvasóink 
figyelmét nem kerülheti el a Palágyi 
Tivadarné Gargya Jolán úrasszony 
neve, aki Hajdúszoboszlón tiz éven 
át volt közszeretetben álló tanítónője 
a helybeli református elemi iskolá­
nak Édesatyja pedig néhai Gargya 
Márton, városunkban a ,a;iitói pályán 
42 éven keresztül működött. A régi 
nemzedék az ő nevét szeretettel 
emlegeti ma is. Aki a Palágyiné 
üzletét bizalommal felkeresi, nem 
megy idegen helyre és bizonyára 
megelégedéssel fog onnan távozni

— Anyakönyvi hírek 
Házasság-kihirdeíés : M. Tóth Sándor 
és Borbély Róza, Dobozi Mihály és 
Décsei Etelka, Magyar József és 
Décsei Gizella, Kozma Mihály és 
Sz. Kovács Margit, Lengyel János és 
Barbócz Juliánná, Lakatos Károly és 
Vadász Margit. — Házasságot kö­
töttek: Boda András és Hajdú 
Etelka, Jeges János és Pap Ida — 
Halálozások: Jákób Gábor 77 éves, 
Vágó Sándor 6 napos, Rácz Ferenc 
33 éves. Lázár Jánosné Sztics Juliánná 
63 éves, Sarkadi Mihály 71 éves, 
Karika Imre 74 éves. Szerem'ey 
Zsigmond 55 éves, Köte Bálintné 
Nagy Juliánná 70 éves. — Születtek: 
Kovács Eszter fia Károly, Lőwi Jenő 
fia Péter-Pal, Vas Sándor fia Sándor, 
Lajter János leánya Erzsébet, Csom- 
bordi Sándor leánya Emma, Császi 
József fia Gyula, Zabos Ádárn fia 
László, Pócsik Sámuel leánya Kata­
lin, B. Nagy Imre fia Gyula, Kiss 
Margit fia Lajos, E. Szabó László 
fia Lajos-Gyula, Konyári György 
leánya Juliánná, Sándor Róza fia 
Ferenc.

1933 február 26. Független Hajdúság
— Az ipartestüíeí múlt va­

sárnap délután tartotta tisztujitással 
kapcsolatos évi rendes közgyűlését 
saját helyiségében. Délután 2 órakor 
nagy érdeklődés mellett nyitotta meg 
a közgyűlést Muhi Dániel építőmester 
és dr. P. Pap Béla városi tanácsnok, 
iparhatósági biztos A tárgysorozatot 
alkotó jelentéseket, zárszámadásokat 
egyhangúlag elfogadta a közgyűlés 
és a számvizsgálóknak a felmenlvényi 
megadta. Zárszámadás elfogadása 
után Muhi Dániel úgy a maga, mint 
elöljárósága nevében megköszönte a 
bizalmat és kérte a közgyűlést, hogy 
az uj választásokat az alapszabályok 
értelmében ejtse meg. Közgyűlés 
korelnökül megválasztotta Muhi 
Dánielt, majd szavazatszedő küldött­
séget választolt Göblyös Ferenc 
elnöklete alatt. Nagyobbszabásu vá­
lasztási harc előzte meg e napot, 
különösen az elnöki tisztség betöl­
tése körül. Az iparlestüiet vezetősége 
hivatalos jelöltjeként Gáli Károly 
kovácsmestert jelölte, az iparosság 
másik tábora pedig Zubő László 
személyéért szállt síkra. A választás 
eredménye Gáli Károly városi kép­
viselőt juttatta az ipartestületi elnöki 
székbe 68 szavazattal, mig Zubó 
László 42 szavazatot kapott. A meg­
választott elnököt nagy ovációval 
fogadta a közgyűlés, aki a meg­
békélést hirdette, a közös munkát, 
az iparosság jó! felfogott érdekében 
való együttműködést kérte a köz­
gyűléstől bemutatkozó beszédében 
Ezután a jelenvolt iparkamarai kül­
dött szólott az iparossághoz és az 
uj elnök személye iránt megnyilvá­
nult biza'mat a másik tábor részéről 
is kérte. Zubó László reflektált ezen 
szavakra és a maga részéről szere­
tettel üdvözölte Gáti Károly elnököt. 
Ezekután az elöljáróságot és szám- 
vizsgálókat egyhangúlag válas/ioiia 
meg a közgyűlés. Elöljáróság! tagok 
lettek: Göbiyös Ferenc, Nagy Ferenc, 
Sándor Mihály, Székely Sándor Tóth 
Miklós, Ferenczi István, T. Szabó 
Lajos, Oláh Sándor, vitéz Sándor 
Bernál, Kálmán János, Domokos 
Gábor, Szűcs Bálint. Marik Mátyás 
és Racz Lajos Póttagok: Boldizsár 
Károly, Szőllősi Sándor, Sándor 
Gábor és Stuchlik József. Számvizs­
gálók : Hunyadi István, Karácsonyi 
Ferenc és Horogh János Elöljáróság 
nevében Nagy Ferenc jegyző mon­
dott köszönetét az eyyhangu biza­
lomért. M^|d a költségvetést fogadta 
el a közgyűlés. Muhi Dániel építő­
mesternek az iparles'ület érdekében 
egy emberöltőn keresztül kifejlett 
odaadó, lelkes munkálkodása elis­
meréséül jegyzőkönyvi köszöneíet 
szavazotl a közgyűlés és őt nagy- 
ieikesedéssel egyhangúlag örökös 
diszelnökévé választotta. Le kés han­
gulatban. az iparosság példás meg­
értésével lefolytatott közgyűlést Gáli 
Károly elnök szavai zárták be. A 
közgyűlést iársasvacsora követte

Pénzi-re van szüksége ?

-át kivárna eladni?

„FUTOR“ eredeti 
gyári áron beszerezhető:

ifj. üöbljfös Ferenc mm
Hajdúszoboszlón.

Legolcsóbb bevásárlási forrós I

Ingatlan
akkor hirdessen a „Gazdasági és 
Pénzpiac“-bjn Hajduvármegyében 
hirdetések felvételére megbízol!: 
Grass!, Debrecen. Piac-utca 16 sz, 

dohánvtőzsde.

— Fényképsorozat Apponyi 
temetéséről. Apponyi Albert grófról, 
a nemzet nagy halottjáról és nagy teme­
téséről a ragyogó képek égé z tömegét 
közli Tolnai Világlapja uj száma, ameiy 
gazdag tartalommal jelent meg. Pompás 
rézkarcszerü képeket a világ minden ese­
ményéről. cikkeket, riportokat, beszámo­
lókat, valamint folytatásos regényt, érdekes 
rejtvényrovatot közöl még a népszerű 
képeslap. Tolnai Világlapja egy száma 
20 fillér.

— A református presbitérium
február 20-án délelőtt Demjén Ferenc 
lelkész és dr. Márton Gábor polgár- 
mester-főgondnok elnöklete alatt 
gyűlést tartott. Béres János elhal 
presbiter jóemlékét a presbitérium 
jegyzőkönyvileg megörökítette. He­
lyére Zöld Imre pótpresbitert hívták 
be uj presbiternek. A beszedendő 
egyházi adóhátralékot állami adó 
fejében letiltották. Presbitérium kéri 
a pénzügyigazgatóságot, hogy az 
egyházi személyzet járandóságaira 
60 százalékot bocsásson vissza az 
egyház rendelkezésére. Egyházkerü- 
leti határozat jött arról, hogy az 
elemi iskolák községcsiléséhez a 
kerület nem járult hozzá. Presbi­
térium azt határozta, hogy újból 
megismétli az iskola községi keze­
lésbe leendő átadására hozott műit 
évi határozatát, mert azóta a helyzet 
csak romlott, egyben felkéri kü dött- 
ség utján dr. Baltazár Dezső püs­
pököt, hogy az iskola megmentésére 
ésí felekezeti jel egének megóvására 
megfelelő államsegélyt kieszközölni 
szíveskedjék. Iskolai költségvetési a 
presbitérium nem készillet, az e gy­
házi költségx elést elfogadta Tan­
testület kérelmére hozzájáru l ahhoz, 
hogy a 26 ezer pengői kitevő háira- 
lékos tanítói fizetések némi törlesz­
tésére átengedte az iskolai földek 
jövedelmét.

— Kedvezményes utazás a 
mezőgazdasági kiállításra A
Tiszántúli Mezőgazdasági K-mara 
felhívja az érdeklődő gazdaközönség 
figyelmét, hogy az Országos Magyar 
Gazdasági Egyesü'et rendezésében 
Budapesten március hó 23-tól 27-ig 
megtartandó Mezőgazdasári Kiállítás 
és Vásár megtekintésére felutazó 
közönség részére a Irreskedetemügyi 
miniszter 50°/o-os vasúti kedvez­
ményt biztosilotf. A kedvezményes 
jegy váltására jogosító igazolványok 
a kamara hivatalában (Debrecen, 
Hunyadi-u 5. 1. em) a jeggyel 
utazó neve és a kiindulási állomás 
közlése mellett 1 pengő 20 fillérnek 
pénzben, vagy postabé’yegben való 
beküldése ellenében beszerezhetők.

— Dr. Hunyadi Béla ügyvéd- 
jelölt, városi képviselő annak meg­
állapítását kéri lapunk múlt heti 
közgyűlési tudósításából kifolyólag 
az ő és társai öt pontból álló indít­
ványára vonatkozólag, hogy indít­
ványaikat ő a szó megvonás miatt 
nem tudta megindokolni Azt mondja 
továbbá, hogy indítványaik nem 
buktak meg, hanem azokat az állandó 
választmány javaslatára egyszerűen 
elutasították, illetve levették a napi­
rendről. Hát azt kérdezzük, hogy ez 
nem bukás ? Egyébként nem hisszük, 
hogy többre ment volna azzal, ha 
mériföldes dikciőit elzengi, mint így, 
mert a közgyűlés 60 tagja mégis 
csak több, mint az a tiz ember, akit 
ő kommandiroz.

— Egy 12 éves iskolás gyer­
mek, Szakács Sándor VI oszt. nö­
vendék tífuszban meghalt. Temetése 
a mai napon fog végbemenni.

— Óra- és ékszer javításokat
lego'csóbban jótállással készít. Régi 
aranyat és fogaranyat rendkívül 
magas áron készpénzfizetés mellett 
veszek! Szemüvegek nagy választék­
ban Grósz József órás és ékszerész.

Megbízható OgpShöh
jó referenciákkal

osztálprsjepk eladására
előnyös feltételek mellett 
felvételnek. Levelek igy cimzendők:

Budapest BZ. Posíafiük tó.

— Fényesen sikerült műked­
velő előadás Hajdúszoboszlón. 
Az elmúlt héten szombaton és vasár­
nap a hajduszoboszlói fiatalság na­
gyon jól sikerült műkedvelő előadást 
rendezett a moziban. Színre került 
Bónyi Adorján színműíró: „Az elcse­
rélt ember“ cimü 3 felvonásos szin- 
játéka. „Az elcserélt ember" Benedek 
Péter szerepét Fehér András játszotta 
igazi rátermettséggel. Nagyon szép 
jelenet volt, amikor a háborúban egy 
gránálnyomástól agyrázkódást szen­
vedett embernek — aki e miatt 
emlékező tehetségét elvesztette — 
szerepét alakitolta. Elragadó szép 
jatéka volt még Karácsonyi László 
oki. tanítónak Tamás szerepében, 
aki egy a hasáért élő és italt kedvelő 
ember szerepét adta a már meg­
szokod kedves, komikus alakításaival. 
A leány szereplők közül kiválóan 
alakították szerepeiket: özv. Benedek 
Pé'erné szerepét Szintay Eta; özv. 
Pongrácné szerepét Dörgő Amália; 
Anna szerepét Bese Irma. Mindenik 
az ő közvetlenségével és természetes 
játékával vonta magára a közönség 
figyelmé'. Egy férjét sakkbantartó 
világias nő Róza szerepét Csanády 
Erzsébet alakította nagy odaadással. 
Nem könnyű szerepe volt S. Kovács 
Lonkának sem, aki egy társaság­
kedvelő szintén kissé világias nő, 
Zengné szerepét alakította. Fiuk kö­
zül jól játszottak még: ifj. Székely 
Imre és Bese Gyula. Feltűnően jó 
volt Janika szerepében a 9 éves 
Palágyi Tivadar, az ő elevenségével. 
Mondhatjuk, hogy minden szereplő 
nagyon iól játszotta szerepét. A na­
gyon jól rendezett előadásért ifj. Páll 
Ferenc rendezői illeti a legtöbb 
dicsőség, aki a fiatalságot úgy 
összehozta és mindeniket az 6 tehet­
ségének megfeteiőképen osztotta a 
szerepeikbe. A szép dekorációk 
elkészítése Karácsonyi Imrét dicséri. 
Rászolgált az elismerésre. Helyes 
volna, ha figyelembe véve a mai 
súlyos gazdasági helyzetet, alacso­
nyabb helyárakkal megismételné az 
ifjúság az előadást.

— Zászlószentelési ünnepség. 
Lapunk több számában megemlé­
keztünk már arról, hogy a R. Kalh. 
Ének- és Dalegylet tiz éves fenn­
állásának jubileumi ünnepsége alkal­
mából diszzászlót készittelett és ezen 
igazán jól sikerült, fehér selyem 
zászlót ma, vasárnap felavatják 
ünnepélyesen. Tegnap este 8 órakor 
a dalárda igen jól sikerült szerenáddal 
tisztelgett Fälier Jánosné úrnő zászló­
anyánál. Ma reggel 9 órakor a róm. 
kath templomban Azlen Emil esperes­
plébános megszenteli a zászlót, majd 
az istenitisztelel végeztével az ipar- 
testület székházában fog lefolyni a 
zászlóavatási ünnepség, vele kapcso­
latban a zászlószegek beverése is 
megtörténik. Este társasvacsora zárja 
be a szépnek Ígérkező ünnepséget. 
A társasvacsorára jelentkezéseket a 
délelőtt folyamán elfogadnak Nichter 
Károly cukrászdájában és a Nagy 
Zsigmond-féle szabó-üzletben is. 
Részvételi dij: 2 pengő.

oldal.

Ondoläläst,
fésülést - festést
s mindennemű hajmunkát 

szakszerű kezeléssel 
jutányos árakkal vállal

Baloghné 
Velró Rózsika

női fodrász-mester
Hajdúszoboszló

I., Kossuth-utca 245, sz.
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_ A „Magyar Művészet“ idei, 
második s/amáben találjuk dr. Lázár Béla 
eazda^on i.lusztrált tanulmányát Szinyet 
arcképmü vész étéről. E tanulmány főleg a 
Lila arckép jelentőségét mutatja ki Szinyei 
művészi alkotásai közt és dekorativ szép­
ségének titkait fejti meg. Dr. Hoffmann 
Edith Mátyás király budai könyvfesto- 
mtiheiyének háiom főmesterét je lemzi, 
főleg Franciscus milánói festő művészetét 
mutatja ki, a másik két festő, a madoc-ai 
apai és a megfejthetet:en monogrammista 
festő mellett. A füzet aztán közli Preszly 
Elemér főispán szép Szinyei-serlegbeszédét, 
Farkas Z itán jelentését a dijakról. A füzet 
illusztratív anyaga pazar bőségben mutatja 
be az utóbbi kiállításokon feltűnt művé­
szek munkait. A legelső külföldi művészeti 
orgánumokkal egvszinten álló, népszerű és 
külföldön is igen elterjedt, a mélynyomásos 
képek százaival diszilett. kitűnő magyar 
folyóirat előfizetési ára a mai gazdasági 
viszonyokra való tekintettel leszállítóban 
negyedévre 7 pengő 50 fillér. Illusztrált 
tájékoztatót szívesen kii d a kiadóhivatal: 
Budapest, Erzsébet-körut 7.

— A Gyümölcstermelők Orsz. 
Egyesületének hajduvármegyei 
fiókja mu t va-árníp a vármegyeház 
közgyűlési termében rendkívül nagy 
érdeklődés me! ed -í kud meg. Az 
aiakuó közgyűlést R-só 1st '3n alis­
pán nyitotta meg vázolván, hogy a 
Gy. O. E. műit év ju!. 8- n alakult 
meg és elnökévé Káliay Miklós föld— 
mivelésügyi miniszter-* váiasztoita. 
Czapáry Bertalan mezőgazdasági ka­
marai szaktanár ismertette az egye­
sület lényegét, Fontosságát, e’őnyét 
és kidomborbona, hogy mik a leg­
sürgősebb teendők ah:io-:. hogy ni 
Hajduv rmegyéhcn megindít hasson 
a gyümö cs'erm- lés helyes mederbe 
való '.ereiése R > a ispán előter­
jesztésére tnegvaiaszioiíak a tiszti­
kart a köve kezőképen: Elnök: 
Dr. Baltazár Dezső ref. püspök, 
Paul Ferenc m, kir gazdasági taná­
csos, kertészeti felügye ő. tigyvezeiő 
alelnök Czapáry Bertalan kertészeti 
szaktanár, ügyész dr Simon Imre, 
titkár Ba ogh Vilmos oki. kertész, 
pénzíárnok dr. H.rp ■> Gábor vm. 
főlevéitárnok, ellenőr dr Ndgv Sán­
dor vm. aljegyző Felügyelő bizott­
ság: dr. N.brác-ky Béia várm 
főjegyző, Parnói Momár Béia föld­
birtokos és Marcsek Béia főjegyző. 
Majd az igazgatóságot és választ­
mányi alakították meg.

Megérhczteh a tárni és 
nyári sM-újdonságai;!

Ezek között: kék. fekete és 
kangarn jő minőségű szövetek, 
melyekből mérték uian iegoicsóbban 
készülnek öltönyök.

Mintáim m-gtekinthe ők üzle­
temben és kiván nra azokat házhoz 
is elviszem

A beál ott su yos gazdasági 
viszonyok ismerése következtében 
az árakat mélyen ieszáliitottam és 
úgy öltönyök késziiésé'. vagy fordí­
tásai, valamint mindennemű szabó 
szakmába vágó munkákat olcsón 
készítek. Öltőnyvasalás javítás nélkül 
1 pengő.

Női kabátok és koszlümők 
készítését és fordítását olcsó díja­
zásért elvállalom.

Teljes úsztelettel:

Sztuchlih József
úri szabó

Horthy Mihlós-ut 1, st 
Horogh építész házában.

Riadó ioMs. iSrtW;
két utcai szoba, veranda, fürdőszoba, 
konyha, kamarák és udvarhaszná- 
lattal, csinos uj házban levő lakás 
azonnali beköltözésre kiadó. Ezen 
házasudvar esetleg eladó Értekezni 

lehet: a helyszínen.

Független Hajdúság 

Nagyságos Asszonyom!
Az egyre súlyosbodó gazdasági viszonyok és csökkent 

kereseti lehetőségek arra indítottak, hogy régi jóhír név

üzletemet és 
nagy ároralttápamat

teljesen átszervezzem. Szemelőtt tartva nb. vevőim érdekeit, 
elhatároztam, hogy állandó alkalmi vételek r^én oly ofcsoáron
hozok forgalomba divatos női és férfi ®*ov£ 
tokét selymet, mosoárut, vászon és 
asztalneműt stb., hogy érdemes legyen és kifizetődjön

nálaiHangsulyozom, hogy minőség tekintetében kizárólag első­
rendű. teliesen megbízható árut tartok, mely minden tekintetben 
kielégíti a legkényesebb ízlést is. Árat illetően pedig minden 
egyes cikk valóban olcsóbb a napi árnál.

1933 február 26.

Készpénzért, tehát olcsóbban vásárolok, kis rezsivel
vezetem üzletem, ez a titka, hogy olcsón árulhatok. ,

Méltóztasson személyesen meggyőződni hirdetésem valódi­
ságáról, vételkényszer nélkül bemutatom számottevő raktaram 
újdonságait, mintákat szívesen küldök.

Béke-áruház, Debrecen,
Szent Anna-utea 2,

— Egy biztos tipp. Fejfájás ellen 
hatásos szer az Aspirin ! De tudja-e, hogy 
igen jó h.tásu más esetekben is? Erősíti 
a szervezetet a meghűléses megbetegedés 
elleni védekezésben és megszünteti a 
rheumatikus fájdalmakat. Hogy azonban 
csalódás ne érje. kérje mindig az eredeti 
csomagolást a Bayer-kereszttei.

A hajduszoboszlói kir. jbiróság,
mint telekkönyvi hatóságtól.

5249—1932 ikszám

Árverési hirdetmény-kivonat.
Iparosok Országos Központi 

Szövetkezeié bpesti bej. cég végre­
hajtatnak Fejes Gyua és felesége 
Rab Rebeka végrehajtást szenvedők 
ellen indüolt végrehajtási ügyében 
a telekkönyvi hatóság a végrehaj­
tási árverési 1470 P tőkekövetelés 
és járulékai behajlása végeit a haj- 
duszoboszlói kir. járásbíróság terü­
letén levő, Kaba községben fekvő 
s a kábái 3296. sz. tkvi betétben 
A II I—2. sorszám 216-1., 216-2 
hrszám alatt f Ivett Fejes Gyula és 
neje Rab Rebeka nevén álló s a 
Belietekben fekvő 122 négyszögöl 
területű kertre és 243 négyszögöl 
területű ház és udvarra 1350 pengő 
kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1933. évi március 
hó 16. napján, délelőtt 10 órakor 
Kaba községházánál fogják meg­
tartani

Az árverés alá kerülő ingatlanok 
a kikiáltási ár kéihermadánál ala­
csonyabb áron nem adhatók el

Az árverelni szándékozók köte­
lesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10 
százalékát készpénzben, vagy az 
1881. évi LX le. 42 §-ában meg­
határozol árfolyammal számitól! 
óvadékképes érlékpapirosban a kikül­
döttnél letenni, vagy a bánatpénznek 
előleges bírói letétbe helyezéséről 
kiállilotl letéti elismervényt a kikül­
döttnek átadni és az árverési feltéte­
leket aláírni. (1881 LX te. 147., 150, 
170 §§ ; 1908 évi LX. I-c 21. §)

Az. aki az ingatlanért a kikiál­
tási árnál magasabb Ígéretet lelt ha 
többel Ígérni senki sem akar, köle'es 
nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az 
általa ígért ár ugyanannyi százalékáig 
kiegészíteni (1908: XLI l.-c 25 §)

Hajdúszoboszló, 1932. évi okf. 
hó 15. napján

Dr. Bihary s. k., kir. jb. elnök.
A kiadmány hiteléül:

Szűcs, kiadó.

— Veszélyes intimitások. A szín­
házi intimitásokról rendkívül érdekes cikk­
ben számol be a Délibáb uj száma, amely 
változatos és gazdag tartalommal jelent 
meg. Pompás budapesti és külföldi rádió­
műsorok, filmriportok, egyfelvonásos szín­
darab, folytatásos regény, novella kereszt- 
rejtvény, 120 kép és sok pletyka van a 
népszerű képeslapban. A 84 oldalas Déli­
báb egy száma 20 fillér.

14936 -1932
Hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy folyó 
hó 26-án délután 3 órakor a Gazda­
kör nagytermében a Gazdasági 
Akadémia Széchényi gazdasági osz­
tályának kiküldöttje a „Gazdasági 
kérdésekről“ ismeretterjesztő előadást 
fog tartani. Az előadás díjtalan, az 
előadásra a város közönségét ezúttal 
meghívom

Hajdúszoboszló, 1933 febr. 22.
Dr. Márton Gábor

polgármester.

Kiadó lakás.
alatt 1 szoba, előszoba, konyha és 
kamarából álló, villanyvilágítással 
berendezett lakás kiadó Értekezni 
lehet: özv. Márton Lászlóné tulaj­

donossal, a helyszínen.

Megtaharitott pénzét gyfimölcsöztesse a
Magyar Távirati Iroda rt. 
és Rádió bankjánál a

Magyar nemzeti Gazdasági Bank Rt.-nál, 
Budapest, 19., Hároly-hirály-ut 10. sz.

Takarék- és folyószámla­
betét után ez a bank fizeti 
a legmagasabb kamatot.

Pénz küldhető postautalványon, vagy 
a 21,261. számú csekkszámlára.

MEGHÍVÓ, 
il Hajduszoboszlói Takarékpénztár

LXIII.éíi rendes közgyűlését
1933. évi március hó 12-én, délelőtt 
10 órakor fogja Hajdúszoboszlón, 
saját helyiségében megtartani, melyre 
az intézet részvényesei tisztelettel 

meghivatnak.
Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és felügyelő- 
bizottság jelentése a lefolyt üzletévről, 
az 1932. évi nyereség megállapítsa 
és határozathozatal a nyereség fel­
oszlása iránt.

2. Az igazgatóság és felügyelő- 
bizottság részére a felmentvény meg­
adása.

3. Igazgatósági indítvány az 
alapszabályok 29. §. és 31. §-ainak 
az igazgatósági jelentésben megjelölt 
irányú módosítása tárgyában.

4. Esetleges indítványok.
Hajdúszoboszló, 1933 febr. 12.

Az igazgatóság.
JEGYZET. Az igazgatósági és 

felügyelő-bizottsági jelentés, mérleg 
és zárszámadási iratok a közgyűlést 
megelőző 8 napon belül az intézel 
helyiségében megtekinthetők.

Alapszabály 13. §-a: A köz­
gyűlésen csak oly részvényes gya­
korolhatja szavazati jogát, ki rész­
vényeit le nem járt szelvényeivel 
együtt a közgyűlés előtt legalább 3 
nappal az intézet pénztáránál letelte.

MÉRLEG-SZÁMLA 1932. évi 
december hó 31-én. VAGYON: 
Pénzlárkészlet: 3906*86 P. Giró- 
számla: 30494 P. Értékpapírok: 
127538 P. Váltók: jelzálogilag biz­
tosítva 444,654 — P, személyi hitelű 
váltók 48972 - P = 493.626 - P. 
Jelzálog kölv. kölcsönök: 2555'- P. 
Folyószámlaadósok: 1856*32 P. Óvás- 
költség: 17506 P. Intézeti székház: 
20,000— P. Ingatlan szia: 193304 
P. Felszerelések : 600*— P. Átmeneti 
kamatok: 1308"— P. t— Összesen: 
527,540*60 P. TEHER: Részvény- 
tőke: 50,000-- P. Tartalékalap: 
11,500-- P. Nyugdíjalap: 7111 *45 
P. Belétek: 153,032-50 P. Visszle- 
számitoll váltók: 284 601 *— P. Folyó­
számla hitelezők: 15,462*26 P. Fel 
nem vett osztalék: 270*— P. Ki nem 
fizetett kincstári illetékek: 202-35 P. 
Átmeneti kamat: 3972 49 P. Tiszta- 
nyereség: 138855 P. Összesen: 
527 540-60 P.

ÜZLETEREDMÉNY-SZÁMLA
1932 december 31. VESZTESÉG: 
Betétkamat: 8964*62 P. Folyószámla 
kamat: 238*50 P. Beiét- és folyó­
számlakamat illeték : 483*64 P. Vissz­
lesz váltó kamat: 21308-08 P. Tiszti 
fizetések: 8892 — P. Nyugdíjjá!ulék: 
1596 - P. Üzleti költség: 3299-64 
P. Adók és illetékek: 4002*20 P. 
Tisztanyereség: 1388*55P Összesen: 
50173-23 P. - NYERESÉG: Váltó­
kamat: 49,459*21 P Jelzálogkölcsön 
kamat: 228 20 P. Értékpapír-kamat: 
73*50P. Folyószámla-kamat: 18*20P. 
Jutalékok és dijak: 394*12 P.
összesen: 50,173*23 P.

®s=
Hajduszoboszlóiak találkozóhelye az

István király szálloda
Budapest, VI., Podmaniezky-utea 8.
Nyugati-pályaudvar mellett. A szállodában étterem, kávéház és am. bar. 
Telefonszámok (Interurban): 202-43, 294-34. Sürgönyeim: Hotelist.

Minden modern kényelemmel berendezett elsőrangú családi szálloda. 
Minden szobában központi fűtés, hideg-meleg folyóvíz, telefon, lift. 
A szállodában kávéház, cukrászda és fodrász-terem. A keleti pálya­
udvartól közvetlen villamos összeköttetés: 2-es és 46-os kocsikkal.

Nyomatott Kovács Kálmán wBocskaye-könyvn.yomdájában, Hajdúszoboszlón. 1933-175.
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